

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Évi hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200

A mezőgazdasági haszonbérletek.

Most jelent meg a kormány 6410-1926. M. E. rendelete a mezőgazdasági haszonbérletekről, melynek a gazdálkodó közönség figyelmébe ajánlott főbb intézkedései a következők:

A földek, szőlők, vadászati, fűbermekbánya haszonbérletének hátralevő egész idejére lehet kérni a haszonbér bírói megállapítását, ha az nem felel meg a változott gazdasági viszonyoknak.

A bíróság a haszonbérlet az ott termelt fönterménynek mindenkor pénzértékében állapítja meg, de a felek terményhaszonbérletben is megállapíthatják.

Meg nem felelő a penzhaszonbérlet, ha a szerződés kötése idejében azon penzért több terményt lehetett venni, mint a mostani bérért mostan; vagy ha a haszonbérlet az illető ingatlanon való gazdálkodással átlagosan elérhető haszon értékéhez már nem áll oly arányban, amilyent felek az alapszerződéskötéskor elérni szándékoztak.

Ha a felek a haszonbérlet szerződését 1922. január elseje után kötötték és pedig terményben, vagy annak mindenkor pénzbeli egyenértékében: akkor nem kérhetik a bérlet újabb megállapítását. Kivételesen kérhetik, ha a bérletmegállapítás csak az 1923-23-ik évre szolgált és ez esetben a hátralevő évekre a bíróság megállapíthatja; kivétel még, ha gazdasági kényszerűség folytán kötötték az alapszerződést, kivétel végre, ha 50 holdat meg nem haladó haszonbérlet béréről van szó.

Ha a felek 1923. aug. 19-ike után kötötték meg a szerződést, úgy nem lehet kérni a haszonbérlet bírói megállapítását, kivéve, ha a haszonbérlet részben vagy egészben előre meghatározott penzösszegben kötötték ki.

A terményhaszonbérlet értéke: a szokvány minőségű terménynek a budapesti tőzsden az esedékesség napját megelőző 8 napon jegyzett átlag árforgalmi penzértéke.

Ha 1923. aug. 19-ike előtt a felek a terményhaszonbérlet penzbeli egyenértékének fizetésére a rendelet alapelveitől eltérő módon állapodtak meg, úgy a megállapodás érvénytelen.

Az alhaszonbérletbeadásnál az alhaszonbérbeadó nem nyerhet többet 10 százaléknál. Ha többet nyerne, ennek bírói mérséklése kérhető.

Ha a haszonbérlet módosul, úgy az alhaszonbérlet is módosul és a bíróság lehetőleg egy eljárással intézi el az újat a haszonbérbeadó, a haszonbérbevevő és az alhaszonbérbeadó között.

100 holdon aluli ügyekben a járásbíró, azon felül ügyekben a törvényszéki vegyes bíróság jár el. Az eljárás folyama alatt az emelést kérő fél nem emelheti feljebb, a leszállítást kérő fél pedig nem szállíthatja lejjebb kérelmét.

A bíróság nincs kötve az alaki szabályokhoz, vagyis legjobb belátása szerint dönti el az ügyet.

A bíróság által megállapított haszonbérlet nem lehet magasabb, mint hogy annyi terményt lehessen venni mostan a megállapított bérért, mint amennyit lehetett volna békeidőben venni azon vagy hasonló terület bérösszegéért.

Felvezetni csak egyszer lehet és a törvényszéki ítélet ellen csak a budapesti ítéletábrához.

Rendkívüli felmondásnak van helye, ha a bíróság által megállapított haszonbérlet 60 százaléknál jobban sújtja egyik vagy másik szerződő felet. A felmondás pedig többnyire az ítélet jogerősségét követő gazdasági év végére szólhat.

Rendkívüli felmondás van akkor is, ha a haszonbérbeadó a bérbeadás-

kor közszolgálatban vagy katonai volt és mert e minősége megszűnt és maga kíván gazdálkodni; továbbá, ha a haszonbérlet volt ilyen és a gazdálkodása anyagi romlását idézné elő; és bizonyos esetekben, ahol a bérlet az ország határainak változása folytán okserűen nem művelhető.

A rendelet folytán a feleknek olyan megállapodása, mellyel a haszonbérlet újabb megállapodásának kérését kizárták: érvénytelen.

A kormányzó Karcagon.

Vitézi telekbeiktatás nagy ünnepséggel.

Karcag, aug. 23.

Horthy Miklós kormányzó ur főméltósága vasárnap reggel a vitézi telekbeiktatási ünnepélyére Karcagra érkezik. Az ünnepségek programja a következő:

Érkezés és fogadtatás a vasútnál reggel fél 9 órakor. A vasúttól bevonulás a ref. templomba, ahol Török Vince ref. lelkész prédikál. Isteni tiszteltetés után a városháza előtt díszközgyűlés lesz. A gyűlést megnyitja a polgármester, aztán egy küldöttség amelynek szónoka dr. Elbel Tibor

lesz, a gyűlésre meghívja a Főméltóságu urat. A gyűlésen a város nevében Simon Aladár üdvözi a magas vendéget. A vitézi szék kapitánya ismerteti a beiktatandó vitézek háborus érdemeit s aztán jelképesen a vitézeknek át lesz adva a vitézi telek. Áldást mond a vitézekre Szombathy István ref. lelkész s végezetül a bírtokos lakosság nevében az új bírtokosokat üdvözi K. Kiss János.

Az ünnepély kezdetén az iparos dala a magyar Híszkegyet fogja énekelni, az ünnepély végen pedig a Hymnuszt, Delben bankett a légtelen.

Tovább tárgyalták az építkezések kedvezményeiről szóló törvényjavaslatot.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed tíz óra után nyitotta meg Pesty Pál alelnök. Előterjesztését után rátérnek az építkezések előmozdításáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalásának folytatására.

Elsőnek Petrovics Gyula szólal fel. Örövendő látja, hogy megindították a vérkeringést az évek óta pangó iparban. A lakásépítési akció hibájának tartja, hogy a nagy bankok a vállalat 1500 felépítendő lakásnak a felét becsúsztatják a tisztviselői részére, míg a másik feleval szabadon rendelkezhetnek. Sokalja a 60 százalékos kölcsönt.

Súlyos gondalmak vannak keresztény nemzeti szempontból az akció ellen, minthogy a Gyos és a TEBE, valamint a nagy bankok szövetsége keresztény nemzeti szempontból nem elsőrendű faktorok. Ebből következik, hogy az akcióban a keresztény építésszek és vállalkozók alig vehetnek részt. Nem engedhető meg, hogy ismét azok a vállalkozók bizlalják, amelyek amúgy sem érzik a nehéz időket. Elsősorban a keresztény építésszeket és vállalkozókat kell támogatni. Még abban az esetben is, ha a tervezés keresztény kezében van, az építési anyagok beszerzése után idegen kezébe vándorol az építési tőkének csaknem 50 százaléka.

A népjóléti miniszternek legyen legfőbb felügyeleti joga, továbbá a munkák vállalatba adása nyilvános versenytárgyalás alapján történjen. Abban a reményben, hogy ezeket elfogadják, a javaslatot elfogadják.

A következő szónok Csik József.

A kormányzat mindent el kell követnie, hogy az országban rendezett lakásviszonyok legyenek. A legutóbb kiadott lakásrendelet semmi képen nem segít a helyzeten. Indítványt nyújt be, mielőtt a mai törvényjavaslatot letárgyalná a nemzetgyűlés, terjesszék be újra tárgyalásra a bizottsághoz, az eredeti lakásépítkezési 210 sz. törvényjavaslatot. Amíg ez nem kerül a Haz elé, a mai törvényjavaslatot még az általános tárgyalás alapjául sem fogadhatja el.

Szabó József: Ha jó keresztény politikát akar kreálni a kormány, elsősorban azt a nagy erkölcsötleniséget, züllöttséget szüntesse meg, amely a nagy lakásínség nyomában támadt. Helytelenül, hogy a miniszteriumok most a nagy lakásínség idején, újra magánházaikba költözködjek. Ugyan ezt teszik a fővárosi hivatalok is. Követelik, hogy azonnal telepítsék ki ezeket. A hivatalok számára építessenek házakat. Követelik, hogy az üres telkeket, ahol a telektulajdonos nem akar építeni, adják ki rokkantoknak, akik majd építenek, csak kölcsönt kell nekik adni. Hibáztatja, hogy a javaslat csak a bankokat sorolja fel, mint olyanokat, akik megkapják a 60 százalékos kölcsönt.

Zsirkay: Ott van még ez a szó is: stb.

Szabó: Szegény ember nem fogja megkapni azt a kölcsönt, mert nem ér rá napokig kilincselni érte. Nevetésges, hogy a bankok csak úgy építkeznek, ha ajándékképpen megkapják a házakat a 60 százalékos kölcsön mellett még egész sor kedvezményben is részesülnek.

A betérjesztett törvényjavaslatról

a lakáskérdés megoldását nem emeli, tehát nem fogadja el.

Eckhardt Tibor: Mindenekelőtt a félreértéseket kívánom eloszlatni. Azt állítják, hogy mi szándékosan és tudatosan agresszív és perfid programot igyekszünk a keresztény irányzattal kapcsolatban a néptömegekbe becsúsztatni. Azt mondják a fájvődök destruktívak, mert a nagybankokkal szemben, amelyek a vagyoni jó részét képviselik, amelyek a nemzeti erő teljesítőképeségének szempontjából lényeges tényezők dolgoznak, tönkretételükön munkálkodnak. — Ezek az állítások valótlanok. Nem a termelés ellen, és a gazdasági teljesítőképeség ellen foglalkozunk állást, ami a nagy bankokban, a nagy iparvállalatokban és egyéb nagy gazdasági intézetekben meg van valósulva, mi ezt a teljesítőképeséget nem csak hogy fenntartani kívánjuk, hanem a nemzet érdekében való munkásságra akarjuk sorsítani, tehát a magyar nemzeti érdek szempontjából ennek a teljesítőképeségnek még a további fokozását tartjuk szükségesnek. De tiltakozunk és fogunk is tiltakozni az ellen a törekvés ellen, amely a nagy bankoknak egyoldalú felvágóztatását a nagytőkének a magyar nemzeti egyetemesség érdekében rovására való támogatását szolgálja. Tiltakozunk az ellen, hogy amikor a magyar nemzet a munkából alig tud megélni, ennek a munkának a gyümölcsét a nagy spekulánsok, bankok, tőkések vágják zsebre és tiltakozunk az ellen, hogy a magyar nép gazdasági romlása felett itt egy előző protekciós társaság kiszívja ennek a nemzetnek minden életerejét, hogy így a végző romlásba taszítsa bele ezt az országot. Ez a mi álláspontunk.

A sajtóban az utóbbi napokban azt a vádat emelték ellenünk, hogy a lakásépítési akciót is megakarjuk akadályozni. Nemcsak hogy nem akarjuk megakadályozni, hanem még sokkal szélesebb alapon akarjuk foganatosítani. Követeljük, hogy egyforma feltételek és kötelezettségek mellett mindenki számára adassék meg a lehetőség megfelelő kedvezményekkel a lakásépítésre.

Lehetetlen, hogy a nagy bankok tovább diktáljanak az országban. Ma senkisémet juthat hitelhez. A magyar nép nem bír évek óta még valorizált kölcsönhöz sem jutni. A valuta kiutalásoknál pedig a kisembereket egyáltalán nem veszik tekintetbe, csak kijárást után, vagy miniszteri cédulával juthatnak valutához.

Kállay indulatosan felugrik: Mi csoda miniszteri cédulák?

Eckhardt: Nem vadról van szó, hanem érvényes kiutalásokról. Csak azt hangoztatja, hogy a törvényes kiutaláshoz is csak kijárással lehet jutni.

Daruváry: Ugy hangzik, mintha gyanúsítani akart volna.

Vass József: Gyanúsításképpen mondotta:

Eckhardt: Csak a rendszert hibáztatja. Lehetetlen, hogy egyes jogos kéréseket csak hosszú utánjárás után hallgassanak meg. Kifogásolja, hogy valorizálatlan formában kapnak ma is hitelt a nagybankok. Akkor, amikor már holnapra a zsír 8 és nem lehetetlen, hogy 16-ra ugrik. Ma, amikor a korona egyharmadára

rozott, egész könnyen kifizethetik a 30 milliárdot.

A miniszterelnök azt mondta, hogy tapasztalatlan politikusok gyermekes dolgokat csinálnak és hogy katasztrófa politika az a politikájuk. Katasztrófa politika az, amely a kisenbereket kényszeríti a kívándorlásra. Tiltakozik az ellen, hogy ezzel a lakásépítési javaslattal olyan főkötő adjanak a nagybankok kezébe, amelyre nincsen szükség. Tiltakozik az ellen, hogy a szegény néposztály rovására újabb erőt adjanak a korona megrontóinak. Követeli, hogy a régi törvényjavaslatot terjesszék be újra, tehát csatlakozik Csik József határozati javaslatához. A mostani javaslatot nem fogadja el.

Ulaia Ferenc: Nem akart e törvényjavaslattal felszólalni, de a törvényjavaslat indokolása mégis fel-szólásra készíti. Hegedüs Loránd idején törvényt hoztak, amely kimondja, hogy a jegyintézet nem adhat két milliárdnál nagyobb kölcsönt, ezzel szemben az a kölcsön, amelyet a lakásépítési javaslattal kapcsolatban a nagybankok nyújtanak, tetemes törvénybe ütközik. Az egész javaslat nem más, mint egy nemzeti ajándék törvényes formában a nagy bankok számára. Tudomása szerint három hitelbanknak 3 és 400 milliárd függő tartulékja van. Ugyanakkor igazságtalanság tehát újabb nemzeti ajándékok adni nekik. Erkölcsei szempontból is kifogásolja, hogy míg két héttel ezelőtt törvényjavaslatot szavaztak meg az adóvalozizációról, most valójálatlan hitelet nyújtanak. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Gaál Gaszton szólal fel. Főleg a javaslat törvényszerűségét bírálja. Kifogásolja, hogy a javaslat nem határozza meg pontosan azt, hogy az építési akció csak a fővárosra vagy az egész országra vonatkozik-e? Majd azokat az adókedvezményeket tárja fel, amelyeket ez a javaslat biztosít az építkező vállalatoknak. Kifogásolja, hogy a nagy vállalatoknak ilyen nagyarányú kedvezményt adnak, míg a mezőgazdaságra, főleg pedig a termelőkre aligandóan nagyobb és nagyobb adókat vetnek ki. Kifogásolja, hogy míg a mezőgazdát szóval a termelőket évekként ezelőtt kötelezték arra, hogy alkalmazottaik részére lakásokat építsenek, addig a nagy vállalatokat nemcsak, hogy nem kötelezik arra, hanem még adókedvezményt is biztosítanak számukra. A nagy vállalatok Magyarország forgótőkepénzének legnagyobb részét kezükben tartják s az agyonsanyargott vadászok pedig állérekéből építenek házat. (Nagy taps a keresztény ellenzéken.) A javaslatot nem fogadja el.

Elnök a vitát megszakítja, napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják a mai javaslat tárgyalását. Az ülés 2 órakor ért véget.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő tegnap száraz és meleg volt. Az éjszaka folyamán a dumántuli részeken esőre és szelekre fordult, nagyobb eső esett Sopronban 28 mm. A hőmérséklet maximuma 29 fok Pécsen, minimuma 20 fok Kecskeméten és Egerben.

Időpregnózis: Száraz idő várható, később hőemelkedéssel.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

A miniszterelnök külföldi utja.

Bethlen István gróf miniszterelnök a Timesben megjelent nyilatkozata bizonyítja arra, hogy a miniszterelnök célja elérésére nemcsak a genfi népszövetségi ülésen akar részt venni de a kölcsön ügyét okvetlenül elakarja intézni és más irányban is lépéseket fog tenni erre vonatkozólag.

A kormánypárton nagy meglepéssel konstatálják, hogy a miniszterelnök minden emberileg lehetőleg elköveti személynéek teljes súlyát látva veti, hogy a külföldi kölcsön ügyét elintézhesse.

Szomjas Gusztáv egymilliót adott a nyomorenyhitő akcióra.

Budapest, aug. 23.

Az egységspárt tagjai Almásy László ügyvezető alelnök kezdeményezésére az Országos Nyomorenyhitő Akció irányítására konkrét lépéseket tettek abban az irányban, hogy a szegényebb néposztályok helyzetét országsszerte megvilágítsák. Erre vonatkozólag a főispánoktól jelentések érkeztek az egységspárthoz. A jelentésekből megállapítható, hogy ezidőszere a falun a nyomor nem ölt olyan aggasztó mérvet, mint az elmúlt évben, ennél fogva az akció figyelme főleg a város szegényei felé irányul.

Az egységspárt legközelebbi ülésén megválasztják a nyomorenyhitő bizottságot, amely azonnal megkezdheti működését. Az akcióval kapcsolatban Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő, az egységspárt tagja a követ-

Megalakult a keresztény nemzeti ellenzék szövetsége.

A keresztény ellenzéki képviselők a nemzetgyűlés kupolatermében ma délelőtt tanácskozára ültek össze. A fajvédelmi agrár csoport részéről Gömbös Gyula, a keresztényszocialista párt nevében Haller István, a keresztény nemzeti alapon álló ellenzéki képviselők megbízásából Friedrich István jelentek meg és kimondták, hogy közös keresztény nemzeti alapon álló ellenzéki szövetséget alkotnak.

A megalakult keresztény ellenzéki blokk ma deklarációt bocsátot ki:

Az utóbbi hónapok eseményei végkép bizonyossá tették, hogy a keresztény nemzeti gondolat veszélyben van. Alulról nemzetgyűlési képviselők ennek tudatában minden közjogi ellentét feltevével keresztény ellenzéki szövetségbe tömörültünk és a történelmi felelősséggel a magyar nép sürgető akaratának engedelmességgel megkezdjük munkánkat a keresztény irányzat érvényesülése és

A kormány még nem kapott hivatalos értesítést a magyar kölcsön ügyében a Sinajában történt megállapodásokról.

A Times „Magyarország sorsa” cím alatt tegnap cikket közölt, amelyben megírja, hogy a szövetségesek és a jövételi bizottság nem tudnak a magyar kölcsön ügyében megállapodásra jutni, noha a sinajai konferenciáról elterjedt hírek azt a reményt kellették, hogy Magyarország is hasonló feltételű kölcsönt kap, mint Ausztria.

Ugy látszik azonban, hogy ez a feltevés nem fog megvalósulni, mert a Times szerint a kisanant mereven állást foglalt Sinajában az angol-olasz javaslat ellen és így megakadályozta azt is, hogy Magyarország

Az ellenzéken rossz néven veszik, hogy a parlamentet nem tájékoztatta elutazása előtt. Azt mondják, hogy a plénumot nem is informálhatta volna a vezető polihusokat utjáról, annak céljáról, várható eredményéről. Sőt arról is, hogy eredménytelenség esetén mit szándékozik tenni.

Konstantinápoly átadása.

Konstantinápoly, aug. 23. A kiürítési formalitások megkezdődtek. A lefoglalt épületek és török hadihajók átadását most készítik elő.

kező levelet intézte Almásy László ügyvezető alelnökhöz.

— Örömmel értesültem, hogy jótékonyági akciót kezdeményeztél, amelynek célja a nyomor enyhítése. Jól tudom, hogy az ilyen akciók megindításának alapfeltétele az, hogy a buzdító kezdeményező lépés megtörténjék azért is, felajánlok egymillió koronát ama tiszteletteljes kérelemmel, hogy ezt kerületem rokkantjai, hadiárvaí és szegényei javára fordítsák és ott ez a kezdeményezés folytatást nyerjen kerületem polgárai körében. Köszömm szegényeirel ugyis gondoskodom, tehát figyelmen kívül hagyható eme akció keretén belül.

Mellékelek egy utalványt, amelynek alapján az összeget átveheted.

Amidőn a nemes szív sugallta jócskekedet keresztül viteléhez őszinte sikert kívánok, maradok tisztelő hűvő Szomjas Gusztáv, nemzetgyűlési képviselő.

a dolgozó magyarság talpraállítása érdekében.

Budapesten, aláírások a fajvédő agrár csoport nevében Gömbös Gyula keresztényszocialista párt nevében Haller István, a keresztény nemzeti alapon álló ellenzéki képviselők nevében Friedrich István.

A megalakult keresztény ellenzéki szövetséghez eddig a következő képviselők jelentették be csatlakozásukat. A fajvédő agrár csoport részéről Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor, Zsibinszky Endre, Bell Miklós, Ulaia Ferenc, Zsirkay János, Hír György nemzetgyűlési képviselők. A keresztényszocialista párt részéről Haller István, Homonnay Tivadár, Csik József, Haller József, Szabó István (ötevényi) Szabó József, Grieger Miklós nemzetgyűlési képviselők. A keresztény nemzeti alapon álló ellenzéki képviselők részéről Friedrich István, Huszár Elemér, Lendvai István, Szabó Sándor, Bogya János, Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselők.

a kölcsön ügyében a népszövetséghez folyamodjék. Természetesen, ha a kisanant ettől az álláspontjától nem tágit, úgy Magyarország nem juthat kölcsönhöz. A tizenegyedik óra elérkezett, a népszövetség tíz nap múlva Genfben összeül és a sinajai konferenciának eredményei után Magyarország nem remélhet semmit.

A Times cikke közöl egy beszégetést is, amelyet az angol lap levezetője Bethlen István gróf miniszterelnökkel folytatott és ebben a beszélgetésben a miniszterelnök kijelenti, hogy a népszövetség össze fog

ülni fel is oszlik, de ez mítsem változtat azon a helyzeten, amely kétségtelenül a legaggasztóbbak egyike Európában.

A Times cikke nyomán a ma reggeli lapokban megjelent az a hír, hogy a magyar kölcsönügy sikeres elintézése elé a kisanant akadékoskodása miatt ismét nehézségek tornyosulnak.

Jól informált helyen a következőket mondták:

— A magyar kormánynak hivatalosan egyáltalában nincsen tudomása a magyar kölcsönügy legújabb állásáról. A ma reggeli lapok szóbanforgó értesüléseiket a Times cikkéből merítették, amelynek azonban nem lehet autentikusnak elfogadni. Tény az, hogy a kormány a sinajai konferencia eredményéről hivatalos uton még semmiféle értesítést nem kapot s csupán a külföldi sajtójelentésekből és tudósításokból állapítható meg, hogy a konferencián nem az angol-olasz javaslat győzedelmeskedett, holott amerikai és angol pénzügyi körök véleménye szerint a magyar kölcsön ügye csak az angol-olasz javaslat után oldható meg.

Kormányválság Szászországban.

Berlin, aug. 23. Drezdai jelentés szerint Szász országban a kormányválságtól lehet tartani. A szocialista kormány iránt általános az elégedetlenség. A kormánynak a parlamentben egyedül a kommunista pártja nyújt támaszt.

A városi közgyűlés előkészítése.

Gyűlést tart a jog- és pénzügyi bizottság.

A jog- és pénzügyi bizottság ma, pénteken d. u. 4 órakor a városháza tanácstermében Csoka Sámuel polgármester h. elnöklete alatt ülést tart.

Az ülés tárgysorozata a következő: 1. Bakóczy Gábor és társai felelőssége a zeneiskolai igazgatói állás meghívás után való betöltése tárgyában hozott tanácsi határozat ellen.

2. M. kir. közlelmzésügyi miniszter ur körrendelete a munka és keresetképtelenek listellátása tárgyában.

3. Pécs sz. kir. város közönségének átírata a hatósági listellátásban részesülők kategóriáinak kiterjesztése tárgyában.

4. Kecskemét város közönségének átírata a természetben lerovandó kiviteli illeték egy részének a vidéki városok és falvak ellátására leendő fordítása tárgyában.

5. Az általános forgalmi bank érdekkörébe tartozó iparvállalatok kérelme telekbérelt meghosszabbításá iránt.

6. A Bérkocsi Ipartársulat kérelme a bérkocsi viteldíjak felemelése iránt.

7. Előterjesztés a községi kötelek felvételi díjak felemelése iránt.

8. Előterjesztés a város tulajdonában levő Termény és Aruraktár rt-gi részvények után az elővételi jog gyakorlása ügyében.

9. Előterjesztés a gyámpénztárba kiadott kölcsönök kamatlábjának fel-emelése iránt.

10. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Harminc milliót lopott egy cseléd.

Stern József kereskedő feljelentést tett a főkapitányságon, hogy lakásáról cselédje 30 millió korona értékű valutát ellopott. A megindított nyomozás megállapította, hogy a cselédleány barátjával együttesen követte el a lopást. Mind ketten megszöktek.

Ujdonságok.

Debrecen Köztisztviselők Vadász Társulata folyó hó 4-én elmaradt közgyűlést a hó 31-én, pénteken este fél 6 órakor tartja meg az iparostanonciskola helyiségében. Elnökség.

Eljegyzés. Kozma Bálint eljegyezte Rádi Emmuskát, Vörösvárról.

Hentes iparosok figyelmébe. A hentes szakosztály folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 11 órakor gyűlést tart az ipartestület kistanácstermében. Tekintettel az ügy fontosságára, pontos megjelenést kér az elnökség.

Rubinstein Erna hangversenye. Rubinstein Erna hegedűművésznő debreceni hangversenyét az Arany Bika disztermében szeptember első felében tartja meg, amelyre ülőhely 8, 7, 5 és 3 ezer korona lesz. Egy páholy 40 ezer korona. Egy állóhely 1000 korona. A jegyeket szombattól kezdve lehet megváltani a Méliusz könyvkereskedésben.

Mélységbe zuhant turista. Miskolcra jelentik: Gottlieb Ernő dr. poprádi orvos hétón Politzer Béla poprádi vendéglős kíséretében elindult a gerlachfalvi csúcsra. Szerencsésen feljutottak, de lefelé nem a járt utat követték. Közben kőd ereszkedett le és az elől haladó orvos egy mélységbe zuhant, és szörnyethalt.

Jelentkezett a késelő kocsis. Megírtuk tegnapi, hogy Lisztes Ferenc gazdát a kocsisa tegnap hátha szurta és azután eltűnt. Később Szilágyi Sándor kocsis megmondta a dolgot és elment a rendőrségre, ahol önként jelentkezett. Azonnal őrizetbe vették.

Elfogták a tanítói lakás kirabolóját. Részletesen megírtuk pár nap előtt, hogy a Csap-utcai tanítói lakást ismeretlen tettes kifosztotta és több milliós kárt okozott. Varsányiné tanítónőnek. A tettest a rendőrség kikutatta. A zsibvásárban árult portékák között talált olyanokat, amelyek a tanítónő tulajdonai voltak. Ezen az alapon folytatták a nyomozást és kiderült, hogy a tettes Bakoss Károly, aki Budapestre ment. Utána mentek, csakhamar ráleltek és egy detektív Debrecenbe hozta. Bakoss őszintén beismerte, hogy ő követte el a betörést egy másik társával és a rabolt holmikart részint Debrecenben, részint Budapesten értékesítették. A rendőrség nyomában van Bakoss társának is.

Rengeteg holmit lopott. Dr. Tóth János törvényszéki bíró ma helyezte letartóztatásba Rácz Antal többszörösen büntetett debreceni lakost több rendbeli lopás büntette miatt. Rácz Antal még a télen Patronage Egylettől hét értékes pokrócát, Szabó Kálmánól, Berény Bélától, Gáji Ferencről, Muraker Dávidtól, dr. Göndör Ferencről és Witzer Józseftől pedig nagy értékű ruhaneműket lopott el. A lopott dolgok értéke 1236.000 koronára fog fel.

Nagy szerencsétlenség Spanyolországban a bikaviadal közben. Madridból jelentik: A Salamanca közelében lévő Pavarredoda községben bikaviadalt rendeztek néhány nappal ezelőtt. A lakosság egy része a templom tetejéről akarta végignézni a viadalt, mert nem akart belépődíjat fizetni. A régi templom teteje azonban beszakadt. Két ember meghalt, harmincan veszélyesen megsebesültek.

Pensio-szerű ellátás a Belvárosi szantóriumában. Kossuth-u. 39. átutazóknak naponta vagy hetenként kitűnő ellátással, mérsékelt áron.

Tankönyvek az összes közép és elemi iskolák részére már kaphatók az Iroszerek beszerzési forrásánál Springer könyvkereskedésében, főposta mellett.

Máthé János, Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fűdőberendezéseket, valamint a számba vágó javításokat. Csapó-utca 24. sz. Telcon 321.

Az igazságügyi bizottság megvitatja a drágasági rendeletet.

Bottlik József, az igazságügyi bizottság helyettes vezetője ma Budapestre érkezett, mert az igazságügyi bizottság holnap este értekezletet tart, hogy az igazságügyminiszter legutóbb kiadott drágasági javaslatát megvitassa. A bizottságnak ugyan nincsen módjában a kormány rendeletét változtatni, módjában van azonban a minisztert ez elhangzott vélemények alapján a rendelet megváltoztatására bírni. Vázsonyi Vilmos, aki holnap nagy beszédet mond az igazságügyi bizottságban a rendelet ellen, ma a következőket mondotta:

— Be kellett volna venni a rendeletbe, hogy ahol már elsőfokú ítélet van, ott a rendeletnek nincsen vissza-

haló ereje. Az árdragító törvény szerinti büntet csak kivételes esetekben van. Nem szabad elfelejteni, hogy az árdragító visszaélések esetén súlyos mellékbüntetések szabhatók ki. Valakit fogházra lehet ítélni, meg lehet fosztani politikai jogától, el lehet tiltani vállalkozásától, ki lehet plakátolni, anélkül, hogy valamilyen jogorvoslatnak volna helye. Képtelenség azonban, hogy vétség és büntet között ilyen különbségek legyenek. Ott királyi táblánk van, tessék arra bízni az ügy második fokú érdemleges elintézését, azok azt a munkát jól alaposan elintézik, mert mint fellebbezési bíróságnak ilyen munkához hozzászórtak és állandó bírói tanácsal rendelkeznek.

A mezőgazdasági hitel rendezése

A gazdák kívánságai.

Értesülésünk szerint a közel napokban értekezlet lesz a pénzügyminiszteriumban a mezőgazdasági hitel rendezése ügyében. Erre az értekezletre hivatalosak lesznek a budapesti és vidéki nagybancok, valamint gróf Hadik és dr. Mutschenscher Emil az OMGE ügyvezető igazgatója.

A zálogleveleket illetően a kisgaz-

dák különösen azt óhajtják, hogy a záloglevelek terményről szóljanak, nem pedig csak buzáról. Azt mondják ugyanis, hogy nem szabad egy terményt kiragadni és azt értékmérővé tenni, hanem több, általánosan termelt termelvény együttes viszonylatát kell szembe állítani a mindenkori pénzértékkel.

A sebesült tüzoltók.

Ma már könnyebben érezték magukat.

A kötelesség útján szerencsétlenül járt tüzoltók állapota egyre jobban örvendetesen javul, amit bizonyára városszerte megkönnyebbüléssel vesznek tudomásul.

Dr. Derekassy István, a tüzoltótestület és a mentőállomás főorvosa napjában többször is meglátogatja betegeit s maga is elragadtatással nyilatkozott arról az oaadó, lelkiismeretes, sőt páratlan gondoságról, amelylyel a hivatásos tüzoltó és mentőegység sebesült kollégáikat ápolják.

— A sebesültek közül egy már fenn van. — mondta a főorvos — és annyira hivatásos és kötelességtudó, hogy ma már szolgálatban is van. A többiek közül néhányan pár nap múlva és a nehezebben sérültek is erősen remélem, rövidesen elhagyják betegágyukat.

Meglopták a nászuton.

A fiatal asszony hatvan milliós kelengyéje eltűnt.

Dr. Angyal Zoltán debreceni lakos most tartotta esküvőjét és fiatal szép feleségével nászutra ment.

A nászutra a kelengye legdrágább és legszebb darabjait pakolták érték tárgyakkal együtt egy nagy bőröndbe, amelyet a vonaton nem a fülkében, hanem a folyosón helyeztek el. Még Kisújszálláson meg volt a bőrönd, de később érthető izgalom szállotta meg a fiatalpárt, mert a

bőrönd ismeretlen módon eltűnt.

Jelentették az esetet a kalauznak, végigjárták a vonatot, de a drága kelengyével tömött bőröndöt nem találták meg.

A fiatalpár Szolnokon az állomás rendőrségénél tett jelentést az esetről s arról, hogy a kelengye s általában a bőrönd tartalma és értéke hatvan millió korona. A podgyász nem volt biztosítva.

Paradicsom, magvaválószilva és a burgonya kivitele.

Budapest, aug. 23.

Az országos közéletmezési tanács export-import szakbizottsága csütörtökön délután ülést tartott dr. Szabóky Alajos államtitkár elnökelete alatt. Az ülésen részt vett báró Prohászky György államtitkár. A bizottság foglalkozott a paradicsom, a magvaválószilva és a burgonya kivitelének kérdésével. A paradicsomra nézve kimondotta a bizottság, hogy nem látja célszerűnek a kivitel felfüggesztését, mert a tavasz folyamán a többtermelés érdekében a termelőknek kilátásba helyezték a szabad kivitel és ennek az álláspontra a megváltoztatása a termelők körében bizonytalanságot okozna és őket a termelés-től elkedvetlenítené. A magvaválószilva kivitelét további intézkedésig felfüggeszteni javasolja a bizottság, mert ez az egyetlen gyümölcs, amelyet a drága cukor hozzáadása nélkül a fogyasztó közönség gyümölcsöz szük-ségletét a téli időre biztosíthatja. Vö-

gü foglalkozott a szakbizottság a burgonya kivitelének kérdésével, — azonban egyelőre nem foglalt végleges álláspontra és megvárja a földművelésügyi miniszteriumnak a termelésbejelentését, amely a jövőhét folyamán fog megjelenni. Tekintettel azonban az ügy fontosságára a bizottság már most elhatározta, hogy hogy a jövő hét folyamán ebben az ügyben tartrandó ülésen dönteni fog.

Kirabolttak egy ékszerekkel telt kriptát Vasmezőben

Még a koporsót is el akarták lopni.

A csörötneki temetőben van a Dömötör-család kriptája. Dömötör Antal, a sírbolt egyedüli lakója, harminc évvel ezelőtt halt meg. Sokan emlékeznek az öreg duszagdag földművelőre, akinek temetésekor aranykereszt volt a nyakában, az újain pa-

dig értékesnél értékesebb gyűrűk ragyogtak.

A kriptá egyik oldalának felső köve a minap beomlott. Az így támadt résen szokatlan látvány tárult az arra járók elé. Az érckoporsó ugyanis fejjel lefelé, majdnem függőleges helyzetben állt, úgy, hogy a koporsó egyik vége a többmázsás nehézföldlapot érintette. A falubeliek csapatostól tödültek ki a szokatlan látvány megesodálására.

Nyomban a legkülönbözőbb vélemények alakultak ki a különös jelenséggel kapcsolatban. Általános felfogás szerint a sírbolt állítólagos kincseiről közlsmert regék értelték meg egymár elvetemült emberben a gonosz elhatározást, hogy a sírboltba behatoljanak és a koporsót feltörték. A tettesek elmozdították a több mázsás ajtót, az érckoporsót függőleges helyzetbe állították és feltörték, a keresztet, valamint a gyűrűket elrabolták a porladozó hulláról.

A sírrablók gyorsan végeztek munkájukkal, ugyannyira, hogy a koporsót is függőleges helyzetben hagyták. Ezzel szemben a közönség körében az a vélemény alakult ki, hogy a koporsót is elakarták vinni, de túlnehéznek találván, azt otthagyták.

A sírrablás ügyében a vizsgálat megindult.

Közgyűlést tart a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara augusztus hó 30-án, csütörtökön délután 3 órakor a kamara székházában rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait üsztelettel meghívja és pontos megjelenését kér Szent-Királyi Tivadár elnök.

A tárgyszorlat a következő:

- I. Elnöki előterjesztések.
1. Az 1923. évi módosított költségvetés jóváhagyásának megszüntetése.
2. A pénzügyminiszter által engedélyezett állami előleg.
3. A hivatali személyzet, valamint a nyug- és kegydíjasok helyzetének javítása.
4. Pénzügyi bizottság jelentése a pénztár és illetékkezelésről.
5. A kamara pénzügyi helyzetének szanálása. Kölesön felvétele.
6. Akamara szakcsoportjai.
7. Tarifaemelések.
8. Folyó ügyek.
- II. Főtítkári jelentés az ügyforgalomról.
- III. Az utánpótlási ár felszámítása. Uzsorabíraskodás új rendje. Árviszsgálás.
- IV. Ipari munka szabadságáról szóló törvényjavaslat.
- V. Adóvalorizáció.
- VI. Általános kereséji adó végrehajtási utasításának (180000—1922. P. M.) módosítása.
- VII. Társulati adó végrehajtási utasítása.
- VIII. Ösztöndíjak kiírása.
- IX. Székházügyek. Javítási munkák. Fűtőanyagszükséglet biztosítása.
- X. Indítványok.

Öngyilkosság a Csapókerthben Betegsége miatt a halálba.

A Csapókerth, Zrínyi-utca 21. száma alatt tegnapi délután Nádasdi András nevű 57 éves ember felakasztotta magát. Az öngyilkos egyedül álló ember volt s kenyerét földmunkával kereste. Mint albérlő lakott a 21. számú házban, hol tegnap végzetes tettét elkövette.

A szerencsétlen ember hetekkel ezelőtt beteg lett s nem remélt gyógyulást. Sorsa feletti kétségbeesés kergette a halálba. Tegnapi mikor a háztól mindenki eltávozott szobájába zárkózott és balkezén az ütőerez akarta felválni. Ez azonban nem sikerült. Ekkor kiment az istállóba s ott a mestergerendára felakasztotta magát.

A hazatérők csak este 6 órakor veték észre s azonnal értesítették a rendőrséget.

Engedély pama/behozatalra.

Budapest, aug. 22. Tízezer kilométeren parautárú behozatalát engedélyezte a kormány.

A korona 3¹/₂

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
 Francia frank 1085-121, Belgrád di-
 nár 200-208, Krisztiania norvég ko-
 rona 3120-240, Paris 1070-106, Szófia
 leva 165-72. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 103, Hollan-
 dia 218, Newyork 353 és egyengeted,
 London 2521, Paris 3100, Milánó 2380,
 Prága 1620, Budapest 3 és egyenye-
 sed, Belgrád 580, Bukarest 260, Varsó
 23, Bécs 77 és háromnegyed, osztrák
 bélyegzet 78, Szófia 485.

Terménytözsde zárlat: A mai ter-
 ménytözsden fordulat állott be,
 amennyiben a zabot és a korpát ki-
 véve az árak kb. 1000 koronával emel-
 kedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-
 szavidéki 75.000-75.500, egyéb 74.500-
 75.000, 79 kilós tiszavidéki 76.500-
 77.000, egyéb 76.000-76.500, rozs 47.000-
 48.000, árpa 53.000-55.000, zab
 62.500-64.000, tengeri 71.000-72.000,
 repce 135-142.000, korpá 36.500-37.000

Marhavásár. (Déli zárlat.) Felhajtás
 251, belföldi marha. Az irányzat von-
 tatott, dacára a kis felhajtásnak az
 árak általában olesóbbodtak. Árak:
 magyar ökor 4200-700, kivételesen
 4800-5600, közep 3200-4000, silány
 2300-3000, bika jobb 4000-4800, kö-
 zep 5000-500, gyengébb 3200-4000,
 hivaly 2400-3400, magyar tehén jobb
 3500-4000, kivételesen 4200-5000,
 gyengébb 2400-3300, kicsontozni való
 2100-400, növ. marha 2600-3200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhaj-
 tás 760. Árak: könnyű 6900-7500, kö-
 zep 7000-700, irányzat élénk volt.

Színház.

Paris fia, dráma négy felvonásban
 és a **Boldogság kapuja**, színmű, 3
 felvonásban, Nondisk műsor, csak
 egy nap, ma, pénteken az Apollóban.

Nyíltér.

Gazdálkodók figyelmébe!

Ha jó magyar szabót akarnak,
 keressék fel

TEGDÉS JÁNOST

Péterfia-utca 42. szám,
 hol a legszebb öltönyök készülnek.
 Fekete szövet raktáron és legszebb
 színes szövetek nagy választék-
 ban. — Struchs kolméből bricses-
 nadrágok. Bogár fekete téli kabát-
 szövet raktáron.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetmény.

Hajduszovát község téglá és cse-
 répgyára, mely évenként 1.000.000
 darab anyagot állít elő f. évi szeptem-
 ber hó második napján d. e. 10
 óraker a községházánál nyilvános ár-
 versen hasznbérbe adatik. Bánat-
 pénz 1.000.000 korona.

Az előljáóság.

Tükörgyártás

mindentéle új tükör készí-
 tése, régi tükör újra öntése
CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM.
 Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

Ajánlat

Egy butorozott szo-
 ba szeptembertől ki-
 adó. Értekezni Antalffy
 könyvkereskedésében.

Teljes ellátást kap
 tanulóleány uri csa-
 ládnál zongora haszná-
 lattal, hol oktatásban
 is részesülhet jótetsé-
 giig Pappné, Rákóczi
 utca 10. 6727

Urinó, idősebb fizetés
 nélkül menne urhoz
 vagy jobb csalárhoz,
 főzni, varrni tud csa-
 ládtagnak kell nézni.
 Cím Kölcsei-utca 3. sz.
 6810

NE DOBJA EL

ÜVEGJEIT, mert
 dr. Szelényi Arpad vegyészgyára
 Péterfia-utca 46. jó árat fizet erte.

Itt az olcsó hus!

A Szotyori telepen 1 kiló
 finom marha hus 3600 kor.
 Tisztelettel -
Fehér Imre mézárós
 Szotyori telep 50. szám

Iparvállalat céljaira

belterületen, esetleg közvetlen
 a város alatt két-három hely-
 ségből álló
telep helyet keresünk.
 A vállalat nem tűzveszélyes.
 Cím a kiadóhivatalban.

**Szép írásu, jó családból való
 fiatal leányt vagy asszonyt
 pénztárnoknőnek** jó fizetéssel,
 azonnali be-
 lépéssel **felvesz Laufer Mik-**
lós gyógyszerész, Debrecen, „Remény-
 ség” gyógyszerár, **Csapó-utca 22.**

**Lábatlani
 darabos fehér mész**
 Olcsó, kiadós.
 Gyors és pontos szállítás.
 Egyesült téglá és Budapest,
 cementgyár r.-l. V. Deák Ferenc-u. 6.

**Két vörös pej,
 négy éves hoka
 kocsi-ló**
 új, francia gyeplős parádés
 szerszámmal, fekete lack
 olajba futó acéltengelyű, ame-
 rikai luxus hajtókocsival
eladó!
Csapó-utca 26.

**Puskaműves műhely
 megnyitás!**
 Van szerencsém a n. é. közönség
 szíves tudomására hozni, hogy a
 LADANYI J. és Tsa puskaműves cég-
 től kiléptem és
Vár-utca 9. szám alatt
 (Nyomató-utca sarok) puskaműves
 műhelyemet újból megnyitottam. Min-
 den e szakmába vágó javításokat,
 agyazásokat, átalakításokat és harni-
 tásokat szakszerűen és jótállás mel-
 lett eszközök.
 Egy tanuló felvétetik.
 A nagyérdemű közönség szíves párt-
 fogását kérem
NAGY ISTVAN,
 puskaműves,
 Vár-utca 9. szám.

Borosfordók
 ujak, 2-7
 hektórok,
eladók.
 180 hektoliter.
 Értekezni: Mik-
 lós-u. 7., iroda.

Telefonok, csengők,
 villamos főzők, vasa-
 lókat gyárt, javít, vesz
 elad, cserél. Villamos
 szerelési anyagok, izzó
 lámpák a legolcsóbb
 napi árban szerezhete-
 tő be Földvári, Debre-
 cen! I. elektrotechni-
 kai gyárban, Debrecen,
 Széchenyi utca 53. Te-
 lefon 168. Tanuló fel-
 vétetik.

Hat mázsa búzát —
 vagy félmillió koronát
 adok annak, ki háromfi
 tenyészet részére alkalm-
 sas területet ad lakás-
 sal. Évi bérösszeget meg
 egyezés szerint fizetek.
 természetben is. Pávay
 Csillag 89. 6697

40 éves intelligens
 özvegy feltétlen megbiz-
 ható, pusztári vagy vidé-
 kére házvezetőnőnek
 elmenne, Debrecen, —
 Bethlen 62. utcai lakás.
 6782

33 évi gyakorlattal ké-
 szletek női ruhákat uri
 háznál is. Frohner szál-
 loda. 6775

Ráfizetéssel egy szo-
 ba, konyha lakószobát
 elcserelném 2 szobáért
 esetleg búzában. Cím a
 kiadóban. 6794

Birtok bérbeadó 25,
 35, 52 hold és 200 hold
 szinten tanyás, Pataky
 Csapó-utca 19. 6813

Poloskát irt felelős-
 séggel Körössy László
 szab. féreg irtási vállá-
 lata. Eötvös-utca 118.
 szám, Csapó-utca sa-
 rok. 6763

Különbejáratu utcai
 butorozott szoba kiadó.
 Esetleg irodának. Cím
 a kiadóban. 6808

Aranyat, ezüstöt, brili-
 liánsat, hamis fogat és
 ékszereket, legmagya-
 sabb árban bevált Stas-
 sek és Blattner órás és
 ékszeresek, Csapó-utca
 12. sz. 6811

Kereslet.

Kifutó leány azon-
 nal felvétetik. Cím a
 kiadóhivatalban.

Középszkolás tanuló
 leányt, teljes ellátásra
 elfogadok. Széchenyi-ut
 7. szám. — Gy.

Aranyat, ezüstöt, brili-
 liánsat, — zálogcédulát
 vesz, meghívásra ház-
 hoz is elmegy Steiner
 Mihály, Hatvan u. 2. sz.
 I. emelet.

Használt, de jókar-
 ban levő világos háló-
 szoba berendezést ke-
 resek megvételre. Ci-
 met armegjelöléssel ké-
 rek a kiadóban „Háló-
 szoba” címre. 15

Réz garnitge megvé-
 telre kerestetik. Cím a
 kiadóban. 14

Finomabb használt
 órákat veszünk Stas-
 sek és Blattner, Csapó
 12. szám. 6812

Veszek aranyat, ezüs-
 töt, briliánsat, antik ék-
 szer, zálogcédulát leg-
 magasabb napi árban —
 Grisch György, Kos-
 suth-utca 13., saját ház,
 emeleten. 620

Törpe Raflar házat
 keresek párosításra. —
 Kiskölyköt adok. Szan-
 kovics Sándor, Arany
 János u. 49. 6749

Egy tanuló leány n-
 zetéssel felvétetik. Ra-
 zmuinger hölgyfodrász-
 mái, Varga-utca 1. sz.
 6400

Teljes ellátásra el-
 fogad alsó gimnázista
 vagy polgárista uri le-
 ánykát természetbenie-
 kért központon lakó
 urinó. Darabos-u. 26.

Fiatál özvegy asszony
 keres különbejáratu bu-
 torozott szobát, hol a
 női szabó szakmáját
 folytathassa, ismét ké-
 rem a kiadóba „Női sza-
 bó” jellegre. 6672

Manicűr kisasszony
 havi 80 ezer korona fi-
 zetéssel felvétetik. Pá-
 risi hölgyfodrász sza-
 lonban. 6795

Egy fodrász segéd fel-
 vétetik vidékre. Érte-
 kezni Timár u. 22. Pa-
 lankiné. 6777

Butorozott szobát ke-
 res százados, esetleg el-
 látással. Magyar Táv-
 irat Iroda, Kossuth ut-
 ca 53. 6776

Cipész és csizmadia
 segédek keresek Bika
 bérház házfelügyelő.
 6790

Elveszett Szerlem
 öfensége című könyv-
 tári könyv, megtaláló
 Piac u. 4. sz. fodrász-
 üzletben illó jutalom-
 ban részesül. 6787

Varrónők üzleti mun-
 kában teljesen jártasak
 ing, kötény és pongyol-
 a, gyermek ruha var-
 rása felvétetnek Bel-
 rádi, Csapó u. 103. sz.
 6793

Háztartásba, öreg nő
 mellet, türelmes, jó lel-
 kü asszony kerestetik,
 ki minden munkát vég-
 zez: Timár u. 11, Iro-
 da. 6804

Borbély segéd felvé-
 tetik Hunyadi u. 26. sz.
 Barna. 6805

Gépirónó, lehetőleg
 gyorsírásban jártas, fel-
 vétetik dr. Kemény
 ügyvédi iroda, Piac-u.
 34. 6807

Kiszolgáló leányt —
 felveszek, Révi, Hatvan
 utca. 6815

Vendéglőmhöz kifő-
 zőnei hasznrészesedés-
 re felveszek. Cím kiadó-
 ban. 6816

Természetbeni jó fi-ze-
 tésért alsós gimnázisták
 teljes ellátásra uri csa-
 ládhoz felvétetnek. Cím
 a kiadóban. 6679

Eladás

40 lóerejű villanymo-
 tor Ganz-gyártmányu,
 teljes tartozékaival el-
 adó. Bővebbet hajdubó-
 szorményi villany tele-
 pen. 6674

Eladó cilindergép. —
 bőrvarráshoz, gardero-
 szekrény, világos háló,
 íróasztal, — magános
 szekrények, Széchenyi-
 utca 8. 6651

Jókai-utca 44. számú
 ház eladó. Értekezni
 ugyanott. 6754

Egy használt divány,
 egy konyhasztal eladó
 kiadó hosszú időre. —
 Demke barak 3. ajtó.
 6781

Eladó 900 öl szőllő
 pajtvával, bőterméssel,
 közel a villamoshoz —
 Csapókertben. Értekez-
 hetni Jókai utca 3. sz.
 6738

Bérbe kiadó

120 hold tanyásbirtok
 a várostól 17 kilomé-
 ternyire. — Fele buza,
 fele rozs termé.
 Bővebbet: MIKLÓS-U.
 7. SZÁM, IRODÁBAN.

Eladó kitűnő masszív
 ház azonnal beköltöz-
 hető szobákkal minde-
 kényelemmel ellátva,
 nagy udvar, hártárok,
 alkalmas, Veres ut-
 ca 5. 6802

Zongora hosszú eladó
 Timár utca 46. 6800

Új modern hálószoba
 fényezett olesón eladó.
 Hatvan 34. 6801

Porosz kőszén szep
 darabos 5 q eladó. Cím
 a kiadóban. 6799

Egy pedálos cimbu-
 lum eladó. Késes-utca
 29. szám. 6708

Borcs hortók eladók
 Hatvan-utca 9. sz. 6814

Halápon a Tel-ek mel-
 lett 6: katasztrális hold
 föld, Vámospérsen két
 hold szőlő eladó. Érte-
 kezni Honvéd utca 39.
 6797

Eladó egy szétszed-
 hető és összerakható 20
 m. való szuszik. Érte-
 kezni „Léti” Kővesut
 mentén, Kocsok utca
 11. szám a tulajdonos-
 sal. 6791

Vadászfegyver 16-os
 lincaszter és egy 20-as
 kakasos kitűnő Sauer
 eladó. Virágháti, Ra-
 kóczi utca 20. sz. 6792

Sparhelt van eladó
 Teleki utca 46. alatt.
 6779

Ház, új, masszív, hor-
 gonnyított pléhtető dup-
 la 7 helyiségből álló
 vastéglépcsővel szőlővel
 ofrgamas fűszerüzlettel
 italmérés, trafik enge-
 dellyel jutányosan azon-
 nali beköltözésre eladó
 Kishegyési ut. Vulkán
 teglagyárnál. 6786

Halápon 7 és fél hold
 erdőközt, föld eladó. —
 Cím a kiadóban. 6796

Gyönyörű briliáns
 bouton, dupla ágyteri-
 tő függönnyel stb. el-
 adók. Cím a kiadóban.
 6772

Egy hold szőlőter-
 més eladó. Cím a ki-
 adóban. 6784

Jó állapotban levő
 használt boroshordók
 kisebb és nagyobb té-
 telekben eladók. Arany
 János u. 60. 6739

Eladó Homok u. 20.
 számú ház. 6779

Eladó szabó és iro-
 sztal, festőállvány, lá-
 dak, ablak tokkal, zsa-
 luk, Miklós utca 7. sz.
 6780

Eladó 40 kgr. teli só-
 zásu szalonna, úres lá-
 dak, zsákok, olesó ke-
 nyérliszt Hatvan utca
 17. fűszerüzlet. 6785

Ház gazdálkodónak
 való eladó három. —
 Föld eladó és bérbeadó
 felesbe is van. Ház el-
 adó, modern építmény,
 központon, nyolc, te-
 lepi ház nagy szám-
 mával van előjegyzésben.
 Pénzkölcsön kapható.
 Egy szoba, konyha, Is-
 potálytelepen butirozva
 kiadó hosszú időre. —
 Pataky, Okleveles gaz-
 da és v. miniszteri hi-
 vatalnok ingatlonfor-
 galmi vállalata Debre-
 cenben, Csapó-utca 19.
 alatt, keresztútletben.
 6756